
1 

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 

Βουλευτής Β2 Δυτικού Τομέα Αθήνας 

Αθήνα, 14 Οκτωβρίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη.  

ΘΕΜΑ: "Η παραβατική συμπεριφορά ανηλίκων έχει αυξηθεί 46% και απαιτούνται δράσεις και συνέργειες 

Υπουργείων για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση γονέων, εκπαιδευτικών και μαθητών"

Κύριε Υπουργέ, 

Η διάσταση που λαμβάνει το φαινόμενο της παραβατικότητας ανηλίκων, αποτελεί σήμερα  υπαρκτό 
κοινωνικό πρόβλημα στην ελληνική κοινωνία , το οποίο λαμβάνει κάθε μέρα και πιο μεγάλες, ανησυχητικές 
διαστάσεις. Η αναγνώριση και ανάδειξη των παραγόντων και των κοινωνικών αιτίων που την δημιουργούν, 
θα πρέπει ν’ αποτελέσει άμεση προτεραιότητα της Πολιτείας μας, για έγκαιρη και ουσιαστική παρέμβαση. 
Ήδη, εδώ και ένα χρόνο, σας έχω κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου, καταθέτοντας επίκαιρες ερωτήσεις 
και πάμπολλες αναφορές σχετικές με τα περιστατικά εγκληματικότητας και βίας μεταξύ ανηλίκων.  Φέτος, 
μόλις έναν μήνα μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, έχουμε έρθει αντιμέτωποι ως κοινωνία με 
φαινόμενα βίας , όχι μόνο σε πλατείες και πάρκα, αλλά πλέον μέσα στους χώρους των σχολείων. 

Η παραβατικότητα των ανηλίκων έχει αυξηθεί κατά 46% σε σχέση µε το 2023 και από τις 6.157 συλλήψεις 
πέρυσι ο αριθμός αυτός αναμένεται να ξεπεράσει φέτος τις 10.000. Το πρώτο οκτάμηνο του 2024 οι 
συλλήψεις ανηλίκων παρουσίασαν αύξηση της τάξης του 46% σε σχέση µε πέρυσι και αυτή των γονιών για 
αδιαφορία ή και ενθάρρυνση παραβατικών συμπεριφορών κατά 68,9%. 

Στο Μαρούσι, την Κηφισιά, το Χαλάνδρι, τον Άλιµο, τη Γλυφάδα, την Καισαριανή, τον Αγιά ∆ηµήτριο, τη Νέα 
Σµύρνη, το Μενίδι και τον Κολωνό καταγράφονται τα περισσότερα περιστατικά bullying και γενικότερα 
ενδοσχολικής βίας. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της περιόδου 2021- Α’ εξάμηνο 2024, για τους ανήλικους που έχουν εμπλακεί σε 
ποινικά αδικήματα, εντός και εκτός σχολικών μονάδων, τα οποία διαβίβασε στη Βουλή ο Υπουργός 
Δικαιοσύνης, σε 35.559 ανέρχονται οι υποθέσεις, στις οποίες έχουν κατηγορηθεί ανήλικοι για εμπλοκή σε 
ποινικά αδικήματα και τους έχουν απαγγελθεί κατηγορίες. 

Με δεδομένο ότι η παραβατική συμπεριφορά ανηλίκων αποτελεί μάστιγα των σύγχρονων κοινωνιών, ενώ 
η κατάσταση στη χώρας μας ολοένα και χειροτερεύει. 

Ερωτάσθε κ.κ Υπουργέ : 

1) Έχετε προβεί στην λεπτομερή ανάλυση των στατιστικών, τα οποία έχουν προκύψει από τις
συλλήψεις ανηλίκων, ώστε να εξαχθούν ακριβή συμπεράσματα για συγκεκριμένους παράγοντες
(ηλικία, περιοχή, οικογενειακή κατάσταση κλπ) που θα βοηθήσουν την καταπολέμηση και την
πρόληψη της παραβατικότητας ανηλίκων; Αν ναι, ποια συμπεράσματα έχετε εξαγάγει; 
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2) Σκοπεύετε άμεσα να προβείτε, σε συνεργασία με υπηρεσίες άλλων Υπουργείων (Παιδείας, 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας), σε δράσεις με σκοπό την ενημέρωση-πληροφόρηση των 
γονέων-εκπαιδευτικών-μαθητών για την έξαρση του φαινομένου της παραβατικότητας των 
ανηλίκων και τους τρόπους καταπολέμησης αυτού; 

 

Η  Βουλευτής 

                                                                     

        Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 




